

हिंदू सम्मेलन में संस्कृति व सभ्यता बचाने पर जोर दिया

गुडामालानी, (निसं)। विश्व हिन्दू परिषद के गठन को 60 वर्ष पूर्ण होने पर राम बाग मंदिर परिसर में विश्व हिन्दू परिषद के द्वारा विराट हिन्दू सम्मेलन आयोजित हुआ।

कार्यक्रम में उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री कृष्ण कुमार विश्वनोई, आचार्य डॉ गोवर्धनराम शिक्षा शास्त्री, आलपुरा मंडल के मठाधीश सुमेर भारती महाराज, गुरुवर सनातन महाराज, राम-लखन महाराज, प्रधान बिजलाराम चौहान, राणा कुलदीप सिंह राठौड़, मुख्य वक्ता सागरमल सोनी के आतिथ्य में हुआ। कार्यक्रम कि शुरुआत से पूर्व महिलाओं एवं बालिकाओं द्वारा विराट कलश यात्रा निकली गई। कलश यात्रा का जगह-जगह ग्रामीणों द्वारा फुल कि बारिश कर स्वागत किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आचार्य डॉ गोवर्धनराम शिक्षा शास्त्री ने कहा कि सनातन धर्म और सभ्यता का सम्मान करना हर इंसान का फर्ज है। हिन्दू शब्द में कोई छुआछूत नहीं है। मानव शरीर में चारों वर्णों को विस्तार से जानकारी दी। गुरुवर सनातन महाराज ने कहा कि हमारी संस्कृति सदियों से चली आ रही है। इसको बचाने



गुडामालानी के राम बाग मंदिर परिसर में विश्व हिन्दू परिषद ने विराट हिन्दू सम्मेलन आयोजित किया। फोटो-राष्ट्रदूत

के लिए हमें जागना होगा। धर्म को बचाए रखने के लिए हमारे पूर्वजों ने बलिदान दिया है। बांग्लादेश में हाल ही में हुए घटनाक्रम को लेकर बड़ा दुःख प्रकट करते हुए निंदा की। कार्यक्रम में

आए कई अतिथियों ने सम्बोधित कर कहा अपने अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम में सहयोग करने वाले भामाशाही का मंत्री कृष्ण कुमार विश्वनोई के द्वारा दुपट्टा पहनाकर सम्मान किया

गया। कार्यक्रम का मंच संचालन श्रवण कुमार चौधरी द्वारा किया गया। कार्यक्रम में विश्व हिन्दू परिषद सदस्यों सहित कई हिन्दू संगठनों के कार्यकर्ता एवं गांवों के लोग उपस्थित रहे।

एथलेटिक्स में बादनवाडी-जालोर का दबदबा



जालोर में जिला स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता के महिला वर्ग में बादनवाडी, पुरुष वर्ग में जालोर के खिलाड़ियों का दबदबा दिखा। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। जिला एथलेटिक्स संघ जालोर के तत्वावधान में रविवार सुबह 7 बजे आयोजित हुई। जिला स्तरीय जूनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता के पहले दिन महिला वर्ग में बादनवाडी तो पुरुष वर्ग में जालोर के खिलाड़ियों का दबदबा रहा।

जिला एथलेटिक्स संघ जालोर के सचिव कन्हैयालाल मिश्रा ने बताया कि समाजसेवी कैप्टन भाटी, जिला युवु संघ के अध्यक्ष शिवदत्त आर्य व एथलेटिक्स संघ के जिलाध्यक्ष भरत मेघवाल के सानिध्य में विद्या भारती स्कूल के खेल मैदान में आयोजित पहले दिन जूनियर

एथलेटिक्स प्रतियोगिता में अंडर 14 वर्ष 60 मीटर दौड़ में करामत खान, योगेश, गोतम, 600 मीटर में मयंक भादुर, रणजीत, भरत कुमार, लंबी कूद में खुशपाल, देवेन्द्र ने क्रमशः पहला, दूसरा व तीसरा स्थान प्राप्त किया। वहीं बालिकाओं की 600 मीटर दौड़ में सुषमा, गायत्री, अर्चना, 60 मीटर में नियुज कैंवर, संगीता, गायत्री व लंबी कूद में तनुजा, खुशबू, रेणुका ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी प्रकार से अंडर 16 वर्ष 100 मीटर दौड़ में ललित कुमार, फरसारा, मुकेश कुमार, 600

मीटर दौड़ में भूपेन्द्र कुमार, दिनेश कुमार, उमर मेहर, लंबी कूद में ललित कुमार, दानाराम, राहुल ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी प्रतियोगिता के तहत अंडर 18 व अंडर 20 वर्ग के खिलाड़ियों के इवेन्ट सोमवार को बादनवाडी खेल मैदान में आयोजित होंगे। प्रतियोगिता के निर्णायक चिंकु देवी, कैलाश चंद्र, भावेश कुमार, सुनीता चौधरी, घनश्याम देवासी रहे।

इस दौरान विख्यात उद्घोषक एस अमान ने भी खिलाड़ियों को अपना आशीर्वाद प्रदान किया।

अमित सियाग को श्रद्धांजलि दी

जोधपुर, (कासं)। पुलिस निरीक्षक अमित सियाग के आकस्मिक स्वर्गवास होने पर परिषद और मेघवाल छात्रावास शिक्षण संस्थान के कार्यकर्ताओं द्वारा उनको पुष्पांजलि अर्पित करते हुए श्रद्धांजलि दी गई।

मेघवाल छात्रावास शिक्षण संस्थान मसूरिया जोधपुर राजस्थान के प्रांगण में घनश्याम मेघवाल लक्ष्मण दास बागरना के नेतृत्व में आयोजित श्रद्धांजलि कार्यक्रम में सभी वक्ताओं ने अपनी उद्बोधन में उनके संस्मरण को साझा किया। श्रद्धांजलि सभा में घनश्याम मेघवाल, हीरालाल मेघवाल अध्यक्ष मेघवाल छात्रावास शिक्षण संस्थान एवं हरिशंकर बारूवाल, चेतन जयपाल, सोहनलाल परिहार, कमलेश तंवर, बना राम मेघवाल, रमेश जयपाल, पूर्व सरपंच ओमप्रकाश पंवार सहित समाज बंधु उपस्थित रहे।

सदस्यता अभियान के लिए बैठक हुई

जालोर, (कासं)। जिला मुख्यालय पर भाजपा नगर मंडल जालोर की बैठक राष्ट्रीय सदस्यता अभियान को लेकर नगर अध्यक्ष सुरेश सोलंकी की अध्यक्षता में संपन्न हुई।

सदस्यता अभियान नगर संयोजक व नगर महामंत्री दिनेश महावर ने बताया कि जालोर शहर में निजी स्थान पर भाजपा नगर मंडल जालोर की बैठक संपन्न हुई। बैठक में 2 सितंबर से आयोजित होने वाले राष्ट्रीय सदस्यता अभियान के तहत कार्यकर्ताओं को आधिकारिक भाजपा से जोड़ने के लिए अपील की।

घायल नीलगाय का बच्चा वन विभाग को सौंपा

धोरीमन्ना, (निसं)। धोरीमन्ना क्षेत्र के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पाबुवेरा में कार्यरत स्टेट अवार्डी शिक्षक जगदीश प्रसाद विश्वनोई व ग्रामीण महिलाओं ने कुत्तों द्वारा गिरफ्त में लिये नीलगाय के बच्चे को बचाकर वन विभाग को सुपुर्द किया।

शिक्षक विश्वनोई व ग्रामीण महिलाएं नील गाय के बच्चे की रोने की आवाज सुनकर उस तरफ दौड़े नजदीक जाकर आवाज दी तो कुत्ते नीलगाय के बच्चे को छोड़कर भाग गए। पास जाकर देखा तो बच्चा घायल अवस्था में तड़प रहा था। उसे उठाकर विद्यालय लेकर आये और प्राथमिक उपचार कर वन विभाग धोरीमन्ना की रेस्क्यू टीम से संपर्क किया। तब रेस्क्यू टीम के रिडमलदान चारण ने दो घंटे बाद पहुंचने का आश्वासन दिया तब विद्यार्थियों ने घर से दूध लाकर पिलाया। वन विभाग की टीम आने पर विद्यालय स्टाफ व विद्यार्थियों ने नीलगाय के बच्चे को सुपुर्द किया। साथ ही सेवा व सुरक्षा के लिए हिरादयत दी।

शिक्षक विश्वनोई ने इस दौरान बताया कि हमारा नैतिक कर्तव्य बनता है कि इन मूल प्राणियों की सेवा व सुरक्षा के लिए आगे आएँ जब भी इन जीवों पर संकट आता है तो हमें तन, मन और धन से इनकी सेवा व सुरक्षा करनी है।

सनातन महोत्सव समिति की शोभायात्रा 7 को



जालोर में सनातन महोत्सव समिति की बैठक में गणेश चतुर्थी महोत्सव पर चर्चा की गई। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। गणेश चतुर्थी को लेकर सनातन महोत्सव समिति जालोर की बैठक शनिवार शाम जलंधरनाथ धर्मशाला जालोर में आयोजित की हुई।

सनातन महोत्सव समिति अध्यक्ष कैलाश माधेश्वरी ने बताया कि आगामी 7 सितंबर को गणेश चतुर्थी के आयोजन को लेकर सनातन महोत्सव समिति की बैठक शनिवार शाम जलंधरनाथ धर्मशाला में योगी

प्रेमानाथजी महाराज के आदेशानुसार आयोजित की गई।

बैठक में गणेश चतुर्थी पर शोभायात्रा निकालने को लेकर चर्चा हुई। जिसमें शहर की विभिन्न स्कूलों व समाजों की ओर से झांकियां निकालने के लिए आमंत्रण देना, शोभायात्रा का मार्ग तय करना, मार्ग में अल्पाहार, जलपान व पुष्प चर्चा के लिए स्थान सुनिश्चित करना, प्रचार प्रसार के लिए

पेंपलेट छपवाना व माइक लगी टैक्सो घुमाना आदि कार्यों को लेकर जिम्मेदारी सौंपी। आगामी बैठक इसी जगह पर सोमवार शाम 8.30 बजे होगी।

बैठक में विहिप के दिनेश जीनगर, भरत बोरणा, मयंक देवडा, यशवंत मेवाडा, जितेन्द्र सेन, हेमंतप्रसिंह, दिलीप प्रजापत, कैलाश सुधार, योगेश खत्री, विशाल व ललित प्रजापत सहित काफी संख्या में धर्मप्रेमी उपस्थित रहे।

कर्मचारी संयुक्त महासंघ की बैठक आयोजित



जालोर में अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संयुक्त महासंघ जालोर की बैठक कलेक्ट्रेट स्थित महासंघ कार्यालय में जिलाध्यक्ष गोविंद सिंह मंडलावत के निर्देशन में हुई। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। अखिल राजस्थान राज्य कर्मचारी संयुक्त महासंघ जालोर की बैठक रविवार को कलेक्ट्रेट स्थित महासंघ कार्यालय में जिला अध्यक्ष गोविंद सिंह मंडलावत के नेतृत्व में रविवार को आयोजित हुई। जिसमें कर्मचारी संयुक्त महासंघ जालोर के जिला अध्यक्ष चुनाव को लेकर चर्चा की गई।

बैठक में प्रदेश महासंघ द्वारा जारी कार्यक्रम अनुसार 16 सितंबर को महासंघ जिला जालोर के जिला अध्यक्ष के चुनाव कार्यक्रम पर विचार विमर्श

किया। जिसके लिए जिले में महासंघ के संबद्ध संगठन से एक हजार रूपए सदस्यता शुल्क एवं तीन सदस्यों के नाम 8 सितंबर तक कोषाध्यक्ष सावलाराम चौधरी के पास जमा करवाने का निर्णय किया गया।

10 सितंबर को महासंघ की मतदाता सूची जारी की जाएगी। चुनाव के लिए प्रदेश महासंघ द्वारा हापुराम चौधरी जोधपुर को पर्यवेक्षक नियुक्त किया गया है।

बैठक में जिला अध्यक्ष गोविंद सिंह मंडलावत, शिक्षक संघ प्रदेश मंत्री

पूनमचंद विश्वनोई, नरेंद्र एसोसिएशन से शहजाद खान, शारिरीक शिक्षक संघ से विक्रम सिंह करनोत, पोपाल सिंह बालावत, जसवंत सिंह उदावत, हिमलत सिंह, शिक्षक संघ प्रगतिशील के लुंबाराम चौधरी, कैलाश कुमार खत्री, ग्राम विकास अधिकारी संघ से ओम प्रकाश विश्वनोई, पोकाराम सोलंकी, शिक्षक संघ शेखावत से दलपत सिंह आर्य, पशु चिकित्सा संघ से सावलाराम चौधरी, आफिस कानूनगो संघ से पूष सिंह भाटी, महासंघ कर्मचारी संघ से राधेश्याम तंवर आदि मौजूद रहे।

प्रदूषित पानी की समस्या से एकजुटता के साथ लड़ना होगा : हरीश चौधरी

बालोतरा, (निसं)। फैक्ट्रियों से आ रहे प्रदूषित पानी की समस्या को लेकर एक पूरी व्यवस्था आगे खड़ी है जो हमारे साथ न्याय नहीं होने दे रही है। हमें अनुशासित ढंग से एकजुट होकर इस लड़ाई को लड़ने की जरूरत है। जहां से दूषित पानी आ रहा है, वो इस समस्या की मूल जड़ है। ये बात कांग्रेस नेता व बायतु विधायक हरीश चौधरी ने कही।

रविवार को डोली में शुरू हुए दूषित पानी से मुक्ति संग्राम में पहुंचकर हरीश चौधरी ने जोधपुर व पाली की फैक्ट्रियों से आ रहे प्रदूषित पानी को लेकर किसानों के महापड़ाव का समर्थन देते हुए मजबूती से हमेशा उनके साथ खड़े रहने का विश्वास दिलाया।

चौधरी ने कहा कि इस प्रदूषित पानी से हमारे ग्रामीणों का जीवन दूधर हो गया है इस समस्या के स्थायी समाधान की दिशा में सरकार को हस्तक्षेप प्रयास करने चाहिये ताकि आमजन को राहत मिले। यह मुद्दा थार की जनता का मुद्दा है और जनता के मुद्दे पर हम सभी मिलकर मजबूती से जनता की आवाज को बुलंद करेंगे।

उन्होंने कहा कि गंदे पानी को लेकर इटीपी व सीईपीटी लगाने की बातें हो रही हैं, लेकिन उनके क्या हाल हैं, 12 सालों से चल रही है पर आज भी उससे कोई समाधान नहीं हुआ है, इससे समझना होगा। हमें उसको ज? तक जाना है तब इस समस्या का समाधान होगा। इस जहरीले पानी से हजारों परिवार, वनस्पति, तालाब व वन्य जीव प्रभावित हैं, जो खत्म हो रहे हैं। इस दौरान उन्होंने कहा कि इस व्यवस्था में हमें न्याय कहा मिलेगा उस दिशा में आगे बड़े। कहा एनजीटी द्वारा दिया गए फैसले की अस्पष्टता नहीं हो रही है। नियम कानूनों को तोड़ा जा रहा है उन्हें नजर अंदाज किया जा रहा है इसे समझना होगा।



जोधपुर व पाली की फैक्ट्रियों से आ रहे प्रदूषित पानी को लेकर डोली में मुक्ति संग्राम को लेकर किसानों के महापड़ाव को बायतु विधायक हरीश चौधरी ने संबोधित किया। फोटो-राष्ट्रदूत

हरीश चौधरी ने कहा कि इस समस्या को तेरे मेरे के नजरिये से नहीं देखे और इसे सही व गलत के नजरिये से देखकर साथ देने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि जो सोच व व्यवस्था बनाई है उसके खिलाफ हमें एकजुटता के साथ लड़ना होगा तब जाकर इस समस्या का स्थायी समाधान सम्भव है।

बालोतरा जिले के डोली अराबा में पिछले लंबे समय से जोधपुर-पाली के औद्योगिक फैक्ट्री से निकलने वाला रासायनिक दूषित पानी ग्रामीण क्षेत्र के लोगों के लिए सिर दर्द बन गया है। इसको लेकर कई बार स्थानीय लोगों ने प्रशासन सहित आला अधिकारियों को ज्ञापन सौंपा, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। दूषित पानी के छुटकारा पाने के लिए जिले के डोली प्लाजा के पास दूषित पानी से मुक्ति संग्राम के नाम से विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है।

नेता थानसिंह डोली राजपुरोहित ने बताया कि पिछले लंबे समय से डोली गांव के लोग पाली-जोधपुर की औद्योगिक फैक्ट्री से निकलने वाले दूषित पानी से परेशान हैं। समस्या को लेकर मुख्यमंत्री दिया कुमारी को भी ज्ञापन दिया, पर हमारे मांग को पुरा नहीं किया गया है।

डोली अराबा सहित आसपास के गांवों में दूषित पानी का भराव हो गया है। जिससे घरों से आना लोगों को मुश्किल हो गया है।

पाली-जोधपुर की औद्योगिक फैक्ट्री से रासायनिक पानी डोली गांव के सरकारी स्कूलों तक पहुंच गया। जिससे बच्चों को स्कूल जाना भी मुश्किल हो गया है।

स्कूल के मुख्य मैदान कक्षा-कक्षा तक पानी पहुंचने से बच्चों को पढ़ाई भी प्रभावित हो रही है।

पशुपालकों के हितों को लेकर सड़कों पर उतरा देवासी समाज

पाली, (निसं)। भारतीय पशुपालक संघ के तत्वावधान में रविवार को बड़ी संख्या में देवासी समाज के लोग पशुपालकों की हित की मांगों को लेकर रैली के रूप में नरिबाजी करते हुए कलेक्ट्रेट पहुंचे। यहां उन्होंने जिला कलेक्टर एनएन मंत्री को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा।

ज्ञापन में लिखा कि अगले तीन माह में पशुपालकों की वाजिब मांगों को लेकर सरकार ने कोई पुख्ता कदम नहीं उठाया तो पशुपालक बड़ा आंदोलन करेंगे। जिसकी सारी जिम्मेदारी पुलिस और प्रशासन की रहेगी।

रैली में देवासी समाज के लोग शामिल रहे। सुरक्षा को लेकर रैली के दौरान और कलेक्ट्रेट में भारी पुलिस जाब्ता तैनात रहा। दरअसल पशुपालकों की हितों के लिए संघर्ष कर रहे भारतीय पशुपालक संघ के तत्वावधान में रविवार सुबह देवासी समाज के लोग नगर परिषद के सामने देवासी समाज छात्रावास में एकत्रित हुए।

श्री राणी शक्ति धाम में दो दिवसीय महोत्सव आज से

जोधपुर, (कासं)। चौपासनी हाउसिंग बोर्ड, दशहरा मैदान स्थित श्री राणी शक्ति धाम में दो दिवसीय भद्रपक्ष महोत्सव 2 व 3 सितंबर को लेकर मुख्यमंत्री दिया कुमारी को भी ज्ञापन दिया, पर हमारे मांग को पुरा नहीं किया गया है।

डोली अराबा सहित आसपास के गांवों में दूषित पानी का भराव हो गया है। जिससे घरों से आना लोगों को मुश्किल हो गया है।

वेद का दिखाया मार्ग ही धर्म है : ओमानंद सरस्वती



जालोर के सब्जी मंडी स्थित आर्य व्यायामशाला में आर्य वीर दल की ओर से श्रावणी उपाकर्म पर्व पर आयोजित कार्यक्रम को स्वामी ओमानंद सरस्वती ने संबोधित किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। आर्य गुरुकुल महाविद्यालय आर्य पर्वत के अधिष्ठाता स्वामी ओमानंद सरस्वती ने कहा कि वेद ने जो मार्ग दिखाया है, वही धर्म है। आज अधर्म का बोलबाला है, जो हितकारी नहीं है। वे रविवार शाम को जालोर शहर के पुरानी सब्जी मंडी स्थित आर्य वीरम व्यायामशाला में आर्य वीर दल एवं आर्य समाज के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित श्रावणी उपाकर्म पर्व के अवसर पर मुख्य वक्ता के रूप में संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि हम महापुरुषों के चिंत को पछते हैं, उनके चरित्र नहीं। आज महापुरुषों के चरित्र को जीवन में अपनाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि आर्य समाज से विचारों से प्रभावित हजारों नौजवानों ने आजारी के आंदोलन में अपनी कुर्बानी दी। स्वामी ने कहा कि आर्य श्रेष्ठ व्यक्ति को कहते हैं और श्रेष्ठ बनने के लिए आपको

अचार- विचार, आचरण शुद्ध रखना पड़ेगा। तभी हम आर्य कहलाने के अधिकारी होंगे। उन्होंने महर्षि दयानंद सरस्वती के दिए गए योगदान के बारे में चर्चा करते हुए कहा कि उन्होंने छुआछूत, जातिवाद सहित अन्य कई बुराइयों के खिलाफ जन जागरण कर लोगों को जागृत किया। उन्होंने मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम एवं योगीराज श्रीकृष्ण के आदर्शों को जीवन में उतारने पर जोर दिया।

कार्यक्रम के प्रारंभ में आर्य पर्वत गुरुकुल के ब्रह्मचारी दश आर्य, ब्रह्मचारी देवेश एवं ब्रह्मचारी स्वयं प्रकाश आर्य मनमोहक भजन प्रस्तुत किया। बाद में स्वामी ओमानंद सरस्वती का माल्यार्पण कर व शॉल ओढ़ाकर का स्वागत किया गया।

इस मौके पर नागरिक बैंक के पूर्व निदेशक पदमराज चौधरी, सत्यदेव शर्मा, ओमप्रकाश खंडेलवाल, आर्य समाज के प्रधान दलपत सिंह आर्य, आर्य वीर दल के अध्यक्ष कृष्ण कुमार तिवारी, संचालक प्रशांत सिंह, महामंत्री शिवदत्त समाज, संघटन मंत्री कांतिलाल आर्य पूर्व पार्षद जगदीश आर्य, पूर्व पार्षद भारत मेघवाल, पूर्व पार्षद फुलाराम प्रजापत, पार्षद प्रतिनिधि भंवर सिंह भाटी, शाखाध्यक्ष कन्हैयालाल मिश्रा, गणपत आर्य सहित कई जने उपस्थित रहे। इस अवसर पर ऋषि लंगर का आयोजन किया गया।